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KOMÁRŇANSKO
21. TÝŽDEŇ / 23. MÁJ 2025 

KLIMATIZÁCIE zn.
MIDEA, WHIRLPOOL
SAMSUNG

S MONTÁŽOUUŽ OD 700€

www.filtracnatechnika.sk 0917 613 066
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NOVÉ PLECHOVÉ STRECHY, VÝMENA RÍN
NÁTERY STRIECH, LIKVIDÁCIA AZBESTU  

0948 107 877
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Neliečený vysoký krvný tlak môže 
vyústiť do závažných komplikácií, 
uvádza na sociálnej sieti Minis-
terstvo zdravotníctva Slovenskej 
republiky. Zároveň upozorňuje, 
že vysoký krvný tlak (>140/90 
mmHg) patrí medzi najčastejšie 
diagnózy liečené v ambulanciách 
všeobecných lekárov, internistov 
či kardiológov. Tento takzvaný 
tichý zabijak dlhodobo poškodzu-
je srdce, cievy, obličky, mozog, 
zrak, sexuálne funkcie, a to často 
bez akýchkoľvek príznakov.

Na Slovensku je diagnostikovaných a 
liečených na vysoký krvný tlak 1,35 
milióna pacientov. Odborníci však 
odhadujú, že hypertenziou trpí oveľa 
viac obyvateľov. Zvýšený krvný tlak 
má podľa nich každý druhý Slovák. 
„Neliečený vysoký krvný tlak pritom 
môže vyústiť do závažných kompli-
kácií - infarktu myokardu, cievnej 
mozgovej príhody, poškodenia zra-
ku, obličiek či zlyhania srdca,“ pri-
bližuje MZ SR.

Dôležitá je prevencia
„Aj v tomto prípade platí, že pre-

vencia je menej nákladná ako liečba 
zdravotných komplikácií súvisiacich 
s neliečenou hypertenziou. Naprí-
klad hospitalizácia pacienta po in-
farkte myokardu stojí štát približne 
8-tisíc eur,“ prízvukuje MZ SR a do-

dáva: „Dobrou správou je, že mno-
hým komplikáciám možno predísť:

• pravidelným meraním tlaku,
• zdravou stravou,
• pohybom
• a v prípade potreby aj pravidelným 
užívaním liečby predpísanej leká-
rom.“

„V spolupráci s kľúčovými medicín-
skymi odborníkmi sme vypracovali 
plán aktivít pre roky 2025 a 2026, 
ktorých cieľom je zlepšiť manažment 
tohto civilizačného ochorenia v slo-
venskej populácii,“ uzatvára MZ SR.

Pozor na krvný tlak

» ren
zdroj foto  geraldoswald62 pixabay
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9od 18 - 80 ROKOV

PÔŽIČKY
od 400€ do 30 000€

INFOLINKA

0918 709 028
www.bestpozicka.sk

STRECHY
TESÁRSKE

A POKRÝVAČSKÉ
PRÁCE

zateplenie domov,
rekonštrukcie, prístavby,

nadstavby, omietky, potery,
maľovky, nátery striech,

elektroinštalácie,
izolácie domov, výmena rín,

jadrá, zámková dlažba,
oplotenia, altánky

0948 107 877

ZĽAVA PRE SENIOROV
20%
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 jednohrob cena  80 euro
 dvojhrob cena  130 euro
 obnova písma   1,30 euro/znak

ZĽAVOVÝ  

KUPÓN 

10 €
www.cistoprevas.sk

Impregnacia a doprava zdarma

Kontakt: 0948 47 47 05
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ČISTENIE NÁHROBNÝCH KAMEŇOV
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ONLINE

s REGIONPRESS-om

PPC kampane
Tvorba webstránok

Sociálne siete
Online marketing

a iné služby

www.regionpress.sk
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Kolárovo

Komárno

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 BRATISLAVSKO východ
BZ  106.540 BRATISLAVSKO západ
DS  34.320 DUNAJSKOSTREDSKO
GA  34.390 GALANTSKO-ŠALIANSKO
HC  30.330 HLOHOVECKO-SEREĎSKO
KM  16.450 KOMÁRŇANSKO
LV  30.580 LEVICKO
MA  29.680 MALACKO
NR  54.170 NITRIANSKO
NZ  35.050 NOVOZÁMOCKO
PK  22.970 PEZINSKO
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SE  36.750 SENICKO-SKALICKO
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GE  30.830 GEMERSKO - RV-RS-RA
HU  27.190 HUMENSKO-VT-SV-ML
KE  92.130 KOŠICKO
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SL   12.940 ĽUBOVNIANSKO
MI  31.260 MICHALOVSKO-TV-SO
PP  41.520 POPRADSKO-KK
PO  49.940 PREŠOVSKO-SB
SN  32.540 SPIŠSKO-LE-GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (16.450 domácností)

Bezplatný týždenník

EV 6234/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník II, rok 2025

Prekrásne slnečné dni nás čoraz čas-
tejšie lákajú na potulky do prírody, a 
tak by sa pokojne mohlo stať, že si do-
mov prinesieme aj neželaného náv-
števníka v podobe kliešťa. Úrad ve-
rejného zdravotníctva SR (ÚVZ SR), 
prináša rady, ako ho správne vybrať.

„Po návrate z prírody si dôkladne 
skontrolujte celé telo a poriadne prezrite 
aj deti,“ prízvukujú odborníci a pripomí-
najú, že kliešť sa najčastejšie prisaje do 
vlasatej časti hlavy, do slabín a podpa-
zušia, za uši, do podkolennej jamky, na 
intímne miesta.

Ako ho správne vybrať:
 Prisatého kliešťa odstráňte čo naj-

skôr. Použite pinzetu (nie s plochými 
ostrými koncami), ktorú pritlačte čo 
najbližšie ku koži. Použiť možno aj špe-
ciálne háčiky, kartičky, prípadne klieš-
ťa možno hneď aj zmraziť prípravkami           
z lekárne.

 Kliešťa najprv treba „odlepiť“ od kože 
kývaním do oboch strán. Následne ho 
vyťahujte plynulým kolmým ťahom 
smerom od kože, postupujte pomaly a 
bez točenia. Kliešťa nevykrúcajte prud-
ko do strán, mohli by ste ho pretrhnúť - je 
dôležité ho nepoškodiť a nerozmliaždiť.

 Nekvapkajte na neho olej či iné te-
kutiny, vtedy sa začne dusiť a vyvráti 
natrávenú krv späť do rany. Snažte sa 

odstrániť celé telo kliešťa aj s hlavičkou.

Ako ho odstrániť:
 Kliešťa po odstránení nemliaždite 

prstami. Hoďte ho do WC misy a ihneď 
spláchnite, vyhoďte ho do koša v uzav-
retej nádobe/v uzavretom vrecúšku, 
prípadne kliešťa dôsledne znehybnite 
lepiacou páskou a takto ho vyhoďte do 
koša.

Majte na pamäti:
 Po vybratí treba podľa odborníkov 

miesto prisatia hneď vydezin�kovať ide-
álne dezinfekčným prípravkom s obsa-
hom jódu. „Ak nie je poruke dezinfekčný 
prostriedok z lekárne (lieh, jódová tink-
túra), použite prípravok s obsahom alko-
holu. Dezin�kujte aj pinzetu a povrchy, 
na ktoré dopadla tekutina z poškodené-
ho tela nacicaného kliešťa a poriadne si 
umyte ruky,“ radia a dodávajú: „Poznač-
te si pre istotu dátum a pravdepodobnú 
lokalitu, kde ste mohli kliešťa chytiť. Ak 
ste ho mohli mať na tele už dlhší čas (zo-
pár dní), poznačte si aj túto informáciu. 
Tieto informácie môžu byť užitočné pre 
vášho lekára v prípade, že sa u vás ne-
skôr objavia príznaky, ktoré sú obvyklé   
v prípade infekcií prenášaných kliešťa-
mi. Nasledujúci mesiac venujte pozor-
nosť príznakom ako väčšie začervenanie           
v mieste odstráneného kliešťa, horúčka, 
bolesť svalov, bolesť hlavy či opuch a bo-
lesť kĺbov. Ak sa vyskytnú, konzultujte 
svoj stav s vaším lekárom.“

Ako správne vybrať kliešťa

» ren

Viete, ako ste 

na tom so zdravím?
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Zamestnanci, ktorým zamestnávateľ 
neuhrádza mzdu a iné platové náleži-
tosti, majú po splnení zákonných pod-
mienok nárok na dávku garančného 
poistenia zo Sociálnej poisťovne (SP). 
Nárok na dávku im vzniká v prípade, 
ak sa zamestnávateľ stal platobne ne-
schopným a nemôže uspokojiť ich ná-
roky z pracovnoprávneho vzťahu. 

„Na účely nároku na dávku garančného 
poistenia sa zamestnávateľ považuje za 
platobne neschopného, ak bol podaný ná-
vrh na vyhlásenie konkurzu príslušnému 
súdu. Znamená to, že odo dňa doručenia 
tohto návrhu súdu sa považuje zamestná-
vateľ za platobne neschopného. Ak však 
súd začne konkurzné konanie aj bez po-
dania návrhu, za deň vzniku platobnej 
neschopnosti sa v takom prípade považuje 
deň vydania uznesenia súdu o začatí kon-
kurzného konania. Samotný výsledok kon-
kurzného konania nemá vplyv na vznik 
nároku na dávku garančného poistenia,“ 
objasnila Sociálna poisťovňa a priblížila 
postup pri podávaní žiadosti:

• Vyplnenie žiadosti: Žiadosť o dávku ga-
rančného poistenia je dostupná na webovej 
stránke Sociálnej poisťovne v sekcii For-
muláre (formulár č. 79 - Formuláre | Sociál-
na poisťovňa) alebo v ktorejkoľvek poboč-
ke Sociálnej poisťovne. Možno ju vyplniť 
elektronicky alebo vytlačiť a ručne vyplniť 
a doručiť pobočke Sociálnej poisťovne prís-
lušnej podľa sídla zamestnávateľa. 

• Priloženie potrebných dokumentov: 
Zamestnanec potrebuje k žiadosti priložiť 
najmä kópiu pracovnej zmluvy, doklad 
o skončení pracovného pomeru (ak už 
skončil), výplatné pásky alebo iné doklady 
preukazujúce výšku neuhradených náro-
kov. K žiadosti je tiež potrebné pripojiť Po-
tvrdenie zamestnávateľa na účely nároku 
na dávku garančného poistenia, v ktorom 
zamestnávateľ alebo správca konkurznej 
podstaty potvrdí neuhradené mzdové ná-
roky. Kompletný zoznam príloh je uvedený 
aj na tlačive žiadosti. 

• Podanie žiadosti: Vyplnenú žiadosť 
spolu s potrebnými prílohami môže za-
mestnanec podať rôznymi spôsobmi: 

 Elektronicky prostredníctvom e-schrán-
ky, ak má aktivovaný elektronický občian-
sky preukaz (eID) 
Poštou zaslaním na adresu príslušnej 

pobočky Sociálnej poisťovne podľa sídla 
zamestnávateľa 
Osobne v ktorejkoľvek pobočke Sociálnej 

poisťovne 

„Žiadosť o dávku odporúčame podať do 
60 dní od platobnej neschopnosti zamest-
návateľa alebo ukončenia pracovnopráv-
neho vzťahu; premlčacia doba je tri roky. 
Požadované neuspokojené nároky zamest-
nanca je možné uspokojiť najviac v rozsahu 
maximálnej sumy dávky garančného pois-
tenia, ktorá do 30. júna 2025 predstavuje 
sumu 4 290 eur. Dávka sa vypláca jednora-
zovo,“ dodala SP.

Neplatí vám zamestnávateľ mzdu?

» ren
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Štúdium zubného lekárstva sa skráti 
zo šiestich na päť rokov. Informovalo                 
o tom v uplynulých dňoch ministerstvo 
školstva s tým, že upravený študijný 
program bude zavedený od akademic-
kého roka 2025/2026. 

Martinská Jesseniova lekárska fakul-
ta Univerzity Komenského v Bratislave a 
Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach zavádzajú od akade-
mického roka 2025/2026 upravený študijný 
program zubné lekárstvo. Budúci zubári 
budú na týchto fakultách študovať o jeden 
rok menej. Podobné úpravy čakajú v bu-
dúcnosti aj Lekársku fakultu Univerzity 
Komenského v Bratislave a Lekársku fa-
kultu Slovenskej zdravotníckej univerzity v 
Bratislave. „Nové študijné programy odrá-
žajú aktuálne trendy v zubnom lekárstve a 
požiadavky na absolventov. Touto zmenou 
zároveň zvyšujeme konkurencieschopnosť 
našich lekárskych fakúlt v Európe,“ uviedol 
minister školstva Tomáš Drucker.

Ide o výsledok dlhodobých procesov
Zmena dĺžky štúdia je podľa rezortu škol-

stva nevyhnutná a vyplýva zo smernice Ko-
misie Európskej únie 2024/782 zo 4. marca 
2024, konkrétne jej pravidiel o minimálnych 
požiadavkách na odbornú prípravu povo-
laní sestry, zubného lekára a farmaceuta. 
Tímy oboch vysokých škôl na potrebných 
zmenách pracovali dlhé mesiace a schvá-
lili ich prostredníctvom vnútorných systé-
mov kvality. „Skrátenie dĺžky študijného 

programu zubné lekárstvo je výsledkom dl-
hodobých procesov, či už na európskej, ale 
aj domácej pôde. Veľmi ma teší, že lekárske 
fakulty slovenských vysokých škôl reago-
vali ¡exibilne a skrátené štúdium ponúknu 
budúcim študentom už od najbližšieho aka-
demického roka,“ doplnil štátny tajomník 
pre vysoké školstvo a akademický výskum 
Róbert Zsembera.

Nové technológie aj digitalizácia
Redukciou rozsahu niektorých predme-

tov všeobecného lekárstva a posilnením 
pro¤lových predmetov zameraných na 
zubnú klinickú prax, nové technológie a 
digitalizáciu sa zmodernizovalo a zefektív-
nilo vzdelávanie budúcich zubných leká-
rov. „Novinkou je napríklad aj zaradenie 
predmetu športové zubné lekárstvo, ktorý 
re¡ektuje rozširujúce sa spektrum stoma-
tologickej starostlivosti. Verím, že študenti 
ocenia modernejšiu a viac na prax oriento-
vanú výučbu,“ uviedla hlavná odborníčka 
pre zubné lekárstvo Ministerstva zdravot-
níctva SR a členka tímu, ktorý pripravoval 
túto zmenu, Silvia Timková.

Štúdium zubného lekárstva sa skráti

» ren
zdroj foto bruno141990 pixabay
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hydinárskaÊfarmaÊtopoLnica

RozvozÊzabezpečíme

0905Ê551Ê499Ê•Ê031/781Ê15Ê63Ê•Êwww.hydinarskafarma.sk
HydinárskaÊfarmaÊTopoľnica
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8- 15- 20 týž. - Mládky rôznej farby
1 - 14 dňové  Landeské Húsatá

1 - 14 dňové  mulard kačice
1 - 14 dňové  mulard káčere
7 týž. - morky Big

1 - 14 dňové  brojlerové kačice

SBSÊGUARDINGÊs.Êr.Êo.

pracovná pozícia: bezpečnostný pracovník 

v obchodných prevádzkach

Mzda: 5,3 €/hod. brutto
nástup: ihneď
požiadavky: preukaz odbornej spôsobilosti S
osvedčenie o absolvovaní odbornej prípravy

Kontakt. osoba: Milan  Tel. kont.: 0948 022 519
Pre bližšie info treba volať (nie písať)
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oblasť: Lidl Hurbanovo

SBSÊGUARDINGÊs.Êr.Êo.

pracovná pozícia: bezpečnostný pracovník 

v obchodných prevádzkach

Mzda: 5,3 €/hod. brutto
nástup: ihneď
požiadavky: preukaz odbornej spôsobilosti S
osvedčenie o absolvovaní odbornej prípravy

Kontakt. osoba: Milan  Tel. kont.: 0948 022 519
Pre bližšie info treba volať (nie písať)
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oblasť: Billa Komárno

SBSÊGUARDINGÊs.Êr.Êo.

pracovná pozícia: bezpečnostný pracovník 

v obchodných prevádzkach

Mzda: 5,3 €/hod. brutto
nástup: ihneď
požiadavky: preukaz odbornej spôsobilosti S
osvedčenie o absolvovaní odbornej prípravy

Kontakt. osoba: Milan  Tel. kont.: 0948 022 519
Pre bližšie info treba volať (nie písať)
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oblasť: Lidl Komárno

 jednohrob cena  80 euro
 dvojhrob cena  130 euro
 obnova písma   1,30 euro/znak

ZĽAVOVÝ  

KUPÓN 

10 €
www.cistoprevas.sk

Impregnacia a doprava zdarma

Kontakt: 0948 47 47 05
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ČISTENIE NÁHROBNÝCH KAMEŇOV

01 Auto-moto / predaj

» KÚPIM HAKY LEŠENIE 0908 
532 682

Riadková
inzercia

1 AUTO-MOTO     

2 ELEKTRO, TECHNIKA 

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

4 DOM A ZÁHRADA

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

8 DARUJEM

9 ZOZNÁMENIE

0 RÔZNE

Chcete si
podať riadkový
inzerát?

Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) KM 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP KM 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321

Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
� Text do 50 znakov   1 €
� Text 51 až 100 znakov  2 €
� Text 101 až 150 znakov 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá� , pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali�  v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto � pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípade 
nahraďte písmena „KM“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.) 4
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Nitra mesto pod Zoborom
Nitra je jedným z najstarších miest 
na Slovensku. Pýšiť sa môže bohatou 
históriou, no známa je aj ako cen-
trum poľnohospodárstva, či mesto 
mladých, keďže tu sídlia dve vysoké 
školy, a to Univerzita Konštantína 
Filozofa v Nitre a Slovenská poľno-
hospodárska univerzita v Nitre.

Územie Nitry je takmer tridsaťtisíc ro-
kov nepretržite obývané. Sídlil tu knie-
ža Pribina, ktorý dal v meste postaviť a 
vysvätiť prvý kresťanský kostol na Slo-
vensku. Kráľ Rastislav na toto územie 
pozval solúnskych bratov Konštantína 
a Metoda, aby medzi našimi predkami 
šírili kresťanskú vieru v ich rodnej reči. 
Konštantínovi tiež vďačíme za prvé slo-
vanské písmo - hlaholiku.

Pešia zóna
Ak zavítate do Nitry, určite sa prejdite 

po pešej zóne. Zdobia ju umelecké diela 
v duchu veľkomoravských tradícií, či 

už zväčšená kópia historického meča z 
bronzu, železná fontána, poklop z Veľ-
kej Moravy, päť metrov vysoké hudobné 
hodiny, nárožná pitná fontána, alebo 
Svätoplukove prúty.

Horné mesto
Historická časť Nitry - Horné mesto 

je veľmi špeci�ckým územím a tiež naj-
pôsobivejšou časťou Nitry. Prešla oso-
bitým historickým vývojom a aj dnes 
je veľmi svojská a takmer ničím sa ne-
podobá na ostatné nitrianske mestské 
štvrte. Romantické uličky a tajomné zá-
kutia, čarovná a ospalá atmosféra, ho-
nosné cirkevné budovy, historické pa-
miatky, to všetko ponúka táto Mestská 
pamiatková rezervácia. Pri jej návšteve 
určite neprehliadnete sochu Corgoňa, 
mladého kováča, ktorý uchránil hrad 
pred nájazdmi Turkov, sochu Pribinu, 
Malý a Veľký seminár a mnoho iných 
zaujímavostí. Vo Veľkom seminári, po-
stavenom v rokoch 1764-1770, sídli uni-
kátna Diecézna knižnica, obsahujúca 
približne 66 000 vzácnych kníh.

Nitriansky hrad a hradný areál
Najdominantnejšou pamiatkou mes-

ta je Nitriansky hrad. Ide o národnú 

kultúrnu pamiatku, skladajúcu sa z 
viacerých samostatných častí. Už v mi-
nulosti bol mocnou pevnosťou, ktorá 
odolala aj mongolským útokom. Opev-
nenie hradu vznikalo postupne v prie-
behu 16. a 17. storočia. Je to hviezdico-
vý forti�kačný systém s 5 mohutnými 
nárožnými baštami. Na nich sú busty 
vojvodcov. Vychutnajte si jedinečnú 
atmosféru, ktorú vám hradný areál po-
núka. Nájdete tam Katedrálu sv. Eme-
ráma, ktorá je zložená z Horného, Dol-
ného kostola a románskeho kostolíka.  
Románsky kostolík sv. Emeráma je naj-
staršou časťou katedrály. Postavený bol 
v 11.storočí v románskom slohu, neskor-
šie preberá prvky gotiky. Nie je vylúčené, 
že stojí na mieste prvého kresťanského 
kostola postaveného Pribinom. Terajší 
interiér je výsledkom rekonštrukcie z 
rokov 1931-33. Sú tu umiestnené ostatky 
sv. Andreja – Svorada a Beňadika – pat-
rónov Nitrianskej diecézy, ako aj vzácny 
strieborný relikviár s pozostatkami sv. 
Cyrila. Za vašu pozornosť isto stojí aj 
Horný kostol. Bol dobudovaný v rokoch 
1333-55 na najvyššom mieste skalného 
vŕšku. Pôvodne gotický interiér chrámu 
dal po roku 1711 biskup Erdődy presta-
vať v barokovom slohu. Freskové maľby 
na klenbe sú dielom rakúskeho maliara 
Galliartiho. Hlavný barokový oltár je 
dielom talianskeho majstra Martinnel-
liho z 1.pol. 18.stor. Medzi ďalšie vzác-
ne diela patrí renesančná krstiteľnica z 

roku 1643. Horný kostol je jeden z naj-
cennejších barokových chrámových in-
teriérov na Slovensku. Milovníkov his-
tórie zaujme tiež Dolný kostol, ktorý bol 
pristavaný k Hornému kostolu v rokoch 
1621-42. Jeho dominantou bol done-
dávna vzácny oltár „Snímanie z kríža“. 
Tento oltár bol presunutý z pôvodného 
miesta na protiľahlú stenu po náleze 
vzácnej fresky zo 14. storočia, ktorá 
znázorňuje mariánsky cyklus. Ďalším 
zaujímavým objektom je Biskupský pa-
lác, ktorého základy pochádzajú zo stre-
doveku. Dnešná podoba je výsledkom 
stavebných úprav niekoľkých storočí a 
dnes je tu sídlo Biskupského úradu. Na 
nádvorí hradu sa nachádzajú aj hospo-
dárske budovy, pričom okrúhla veža je 
pozostatkom stredovekého opevnenia 
s novogotickou nadstavbou z roku 1857. 
V tejto budove sídli Diecézne múzeum s 
množstvom predmetov, ktoré dokumen-

tujú historický vývoj mesta a hradného 
vŕšku. Vstupná brána je renesančná. 
Hospodárska budova nad bránou bola 
postavená koncom 16. a začiatkom 17. 
stor. V gotickej priekope je dnes odkry-
tá expozícia veľkomoravského valu z 
9.stor. – v kazemate opevnenia.

Synagóga
Nitrianska Synagóga z roku 1908 

patrí k najstarším synagógam na Slo-
vensku. Je svedkom židovských dejín, 
pretože mesto stáročia patrilo k naj-
významnejším centrám židovského 
života na Slovensku. Jedinečná maur-
sko-byzantská architektúra dáva objek-
tu atraktívny vzhľad.

Kalvária
Na jednom zo siedmych vŕškov sa 

nachádza nitrianska kalvária so štr-
nástimi zastaveniami Krížovej cesty. 
Rozhľadňa s ďalekohľadom poskytne 
úžasný výhľad na celé mesto. Nene-
chajte si ujsť Misijné múzeum, v ktorom 
sa nachádzajú exponáty etnologického 
charakteru z celého sveta.

Dražovský kostolík
Románsky kostolík sv. Michala Ar-

chanjela z prelomu 11.-12. storočia stojí 
na skalnatom kopci v mestskej čas-
ti Dražovce. Ide o najfotogenickejšie 
miesto v celej Nitre.

Zoborský kláštor
Návštevníkov Nitry isto zaujmú po-

zostatky najstaršieho kláštora na Slo-
vensku – Zoborského kláštora. Ruiny 
dnešného kláštorného komplexu, ktorý 

je situovaný na úpätí vrchu Zobor, do-
pĺňajú tradíciu staroslávnej Nitry. Dnes 
sa na tomto mieste nachádza Špeciali-
zovaná nemocnica sv. Svorada, Zobor, 
ktorá lieči široké spektrum chorôb.

Mestský park
Príjemný oddych po náročnej vy-

chádzke ponúka Mestský park Sihoť, 
ktorý je ideálnym výberom aj pre rodin-
ky s deťmi.  Súčasťou 20 ha parku je aj 
letné kúpalisko. Nádherné chodníčky 
okolo jazier ocenia mamičky s kočíkmi, 
cyklisti aj korčuliari. 

Informácie poskytlo Turistické 
informačné centrum (TIC) Nitra

» ren

Horné mesto – Veľký seminár.                                                                    zdroj foto TIC Nitra

Nitriansky hrad.                                                          zdroj foto TIC Nitra, autor foto J.Košťál

Hudobné hodiny.                                                                          
zdroj foto TIC Nitra, autor foto P.Oravec

Kalvária.                                                                     zdroj foto TIC Nitra, autor foto H.Mišovič
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Môj domov. Môj život. 
Môj Stannah výťah.
Keď sa zhorší mobilita a každý krok je 
náročný, schodisková stolička Stannah 
môže byť riešením, ktoré vám pomôže 
zostať nezávislý a žiť naplno vo 
vlastnom domove.

Pretože Stannah zmení Váš život.

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.

0800 162 162 www.stannah.sk

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

*Táto ponuka je k 
dispozícii do13.06.2025 
a nie je platná s inými 
kampaňami alebo 
ponukami.

Kolagén, ktorý si podmaňuje zdravie aj krásu naraz!
V posledných rokoch sa o kolagéne ho-

vorí stále častejšie. Celosvetové štúdie 
preukázali, že správne užívanie kolagénu 
pomáha pri súvislosti so starnutím a  po-
hybovými problémami. 

Kolagén je bielkovina, ktorú tvorí 
skladba 19 aminokyselín prospešných 
pre ľudský metabolizmus a jeho správne 
fungovanie. Tieto bielkoviny sú dôležitým 
stavebným prvkom. 

Ľudské telo si už od útleho veku dokáže 
kolagén vytvárať samo a však pribúdaním 
veku je tvorba tejto bielkoviny v našom 
tele stále slabšia a slabšia. Bolo preuká-
zané, že už pri dosiahnutí 18 roka života 
je vo väčšine prípadov tvorba vlastného 
kolagénu takmer nulová. Každý metabo-
lizmus si dokáže robiť zásoby kolagénu, 
ktoré sa však vstrebávajú u každého je-
dinca rôzne a podľa toho sa odvíja zásoba 
kolagénu a   s tým spojené vyživovanie po-
hybového aparátu a pokožky. V dnešnej 
dobe existujú formy kolagénu, ktoré si 
vieme načerpať užívaním rôznych výživo-
vých doplnkov s obsahom kolagénu. 

Rybí a hovädzí kolagén sú veľmi dôleži-
tým stavebným prvkom v oblasti zdravej 
kĺbovej výživy, podpory správneho fun-
govania pohybového aparátu, zdravej po-
kožky, krásnych vlasov a silných nechtov. 

Hovädzí kolagén tvoria 2 typy kolagénu 
a to I a II, tieto kolagény sú neoddeliteľnou 
súčasťou v raste, obnove a rekonvalescen-
cie kostí, šliach, väzov a kože. Pri dennom 

užívaní predpísaných dávok dostáva naše 
telo skrz hovädzí kolagén veľké množstvo 
aminokyselín potrebných na regeneráciu 
tkanív. Hovädzí kolagén je pomocníkom 
pri bolestiach kĺbov, po úrazoch,  problé-
moch s pohybovým aparátom, bolestiach 
a pri reumatických ťažkostiach. 

 
Rybí kolagén tvorí kolagén typu I, tento 

druh kolagénu obsahuje podobné množ-
stvo aminokyselín ako hovädzí kolagén 
a  však v  menšom množstve. Zdrojom 
hydrolizácie kolagénu z  rýb sú šupiny 
a  koža. Tento typ kolagénu je bohatý na 
aminokyselinu „hydroxyprolín“ , ktorá je 

základným prvkom pokožky, ciev a tkanív. 
Rybí kolagén má blahodárne účinky v boji 
proti vráskam, zvyšuje pružnosť a elastici-
tu pokožky a podporuje antioxidáciu orga-
nizmu. Pleti pomáha  udržiavať mladistvý 
vzhľad s potlačením známok starnutia.

Medika Expert priniesla na trh formu 
kolagénov, v ktorých sú obsiahnuté zlož-
ky v navýšených denných dávkach. Den-
ná dávka kolagénu forte 2 v 1 obsahuje až                     
6 800 mg kolagénu s pridaným vitamínom 
C. Denná dávka hovädzieho kolagénu for-
te obsahuje až 8 000 mg kolagénu s prida-
ným MSM Opti+.       text:Medika Expert

31,91 39,98
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ZASTAVENIE SADANIA BUDOV

TO, RÝCHL

stabilizujeme základovú pôdu

a zastavíme sadanie budov injektážou syntetickej živice

PRACUJEME PO CELOM SLOVENSKU

SK.ABAINNOVATOR.COM

0918 726 754
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